

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Ceuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre	4
Extranjero.—Año	20
America.—CINCO pesos fuerte oro pago directo.	

EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Periódico defensor de las posesiones españolas.

TODO, TODO POR EL CARGO

Comprometidos los representantes de la política fusionista que ocupan los puestos administrativos de esta Ciudad á favorecer las aspiraciones de la representación provincial conservadora, si han de sostener puestos, á costa de abdicaciones tales conservados; comprometidos también, porque la gratitud obliga á coadyuvar, siquiera sea de modo vergonzante, al triunfo de su amigo y candidato D. Luis Ojeda; y cansado el pueblo de Ceuta de una gestión, que bastaría á hacer por decoro público, odiosa las censuras y acusaciones de que á diario es objeto; ha llegado el momento, de que los obligados cumplan con sus deberes cívicos, los apáticos, quebranten su reposo, se enardezcan los debiles y adquieran brío los timoratos, que solo con la extinción se libertan los pueblos de las plagas, y mas temible que las siete biblias es la que corroe la caja municipal, sin gloria ni provecho para Ceuta hace mas de seis años.

Reconocemos que el antagonismo marcado entre el vecindario de Ceuta y su autoridad administrativa tiene su fundamento, y que es sobrado que esta acaricie un ideal, que muy pocas veces deja ser personalísimo y egoísta, para que la población en masa no lo contrarreste y lo combata.

Las mayores y mas reconocidas eminencias se gastan en los puestos públicos, y si estos se asaltan no ya para grandes fines, sino para menudas empresas, si la vara se troca en látigo y la gestión paternal y cariñosa, única adecuada al alcalde, en patente de vanidad y atropello, los pueblos por humildes y pacientes que sean, y no reconocemos otro que en este terreno imite á Ceuta, llegan á harsiarse de diarios alfilerazos y piden á voz en grito, como hoy pedimos, que cese este anormal estado de cosas.

Si á ello se une, que durante estos seis años, y aun cuando para Ceuta representan los mismos un millón quinientas mil pesetas de sacrificio, en aras del presupuesto de gastos de la corporación municipal, ni una obra pública, ni un beneficio popular, ni un misero adorno y aprovechada inversión de tan crecida suma, si seguros estamos que de no llegar prontamente á insularse ese reloj, hoy acogido su plano como arma electoral, y cuyo estudio preocupa á la municipalidad hace tres años, la salida de nuestra representación popular mas que la de Cesar vá á constituir digna imitación de la del cura de Gambia; no causará extrañeza que el antagonismo adquiera cuerpo, que la despreciativa actitud se retrate en todos los actos, y que apesarse del empuje del puesto y de las falanges que siguen siempre á aquel que paga, los compromisos queden incumplidos y en no muy agraciada posición los que imprudentemente los aceptaron.

Ello dirá:
Nosotros, copiando á Samaniego, nos limitamos á recordar á nuestros asiduos lectores que:
A un panal de rica miel
dos mil moscas acudieron
y por golosas murieron
presas de patas en él.

Para Jesus de Mijares

Dejando á un lado las antiguas rencillas que puedan existir entre nosotros, con motivo de una polémica literaria, tomo la pluma en la presente ocasión para decirle que he leído con suma delectación una crónica que con el título de *Realidades* apareció, inserta en «El Africa» correspondiente al veintiuno del mes actual.

Dice usted que sufrió al leer un artículo que publicó «La Correspondencia Militar» No fué usted solo, también sufrí yo; pero no quise apuntar ninguna idea: primero porque ni mi autoridad ni mis años habian de conseguir que mis palabras encontrasen eco en la generalidad; segundo porque esperaba que un militar alardeando de sentimientos humanitarios alzando la voz, iniciase la idea.

En verdad que la miseria y la desolación deben siempre inspirar compasión en todos aquellos corazones que alardean de caritativos y magnánimos, por eso creo firmemente, que ha estado usted inspirado por el cielo al tomar la pluma y manifestar sus sentimientos é ideas que deben llevarse á feliz término, toda vez que en otras múltiples ocasiones, quizás menos apremiantes que la presente se han procurado poner en practica solo con objeto de socorrer y llevar hasta la mansion del desvalido el dinero mitigador de penas con el que se compró la medicina para el alivio de la enfermedad corporal y el pan refrigerador del hambre.

Su idea á no dudarlo es buena pero permítame Mijares si le digo que debía usted haberla dado á conocer más claramente, pues me consta que muchos no han sabido el fin que le impulsara á escribir la crónica.

La culpa no debemos hechársela á usted sino á la ignorancia é incultura que existen en la mayoría de los lectores de Ceuta.

Me parece justo que el pueblo de Ceuta preste su concurso á la idea, la secundicen, pero la guarnición debe distinguirse en este caso toda vez que se trata de un militar; organizar función benéfica, abrir suscripción pública y en suma cooperar de cuantos modos se crea posible á dar forma á una idea que puede ser beneficiosa para remediar las necesidades de un honrado militar que sufre los dolores de la enfermedad y los del abatimiento.

La prensa debe también indicar algo; pero la guarnición está mas obligada que nadie.

Tratándose de empresas que tienen á aliviar las necesidades del

próximo todos estamos obligados, por esto Sr. Mijares me ofrezco á usted por si en la realización de la idea puedo servir para algo.

ISANDRO,

De «El Democrata de Cádiz» copiamos el siguiente artículo.

DON LUIS OJEDA Y MARTIN

Pretendiente
á la diputación á Cortes
por el distrito de Algeciras

Del conservador D. Rafael de Muro otro pretendiente, se dijo «que es un agradecido de Ojeda, no tiene personalidad ni elementos bastante para reñirle batalla al republicano, y su candidatura, lejos de ser una solución, es la muerte para siempre de los conservadores en el Campo de Gibraltar».

«Si luchan solos Lameyer y Ojeda, el triunfo es del primero; si interviene Muro, entonces será diputado, para agravio del Campo de Gibraltar, Ojeda».

A continuación insertamos la historia política de este pretendiente, que bajo el epigrafe «OJEDA» vió la luz pública en un periódico del Campo de Gibraltar en Junio de 1901:

«¿Quién es Ojeda? es un hombre alto, moreno, de unos 58 años de edad y que allá por los años de 1870 á 73 militó en el partido liberal, y que retirado á la vida pacífica de sus negocios, permaneció durmiendo políticamente, hasta que el año de 1901 lo vimos aparecer nuevamente en el partido republicano».

Enterados de su reaparición en distinto partido, nos pareció lógica su conducta hasta que posteriormente hemos visto que no lo llevó á dicha esfera ninguna idea noble y levantada sino únicamente impulsado por el egoísmo y la ambición hacia un puesto que solo le está reservado legalmente á aquel que cuenta con la expresa voluntad de su distrito, no á fanegas de habas ni pucheratazo.

Allá por los años de 1890 á 1891 llegó el Señor Ojeda ante el comité republicano de San Roque y pidió humildemente un puesto como soldado en las bien nutridas y mejor organizadas filas del partido republicano.

El Comité le contestó que se convocaría al partido, y ante él hiciera las declaraciones que tuviera por conveniente, como así se llevó á efecto, siendo numerosísima la concurrencia que acudió á presenciar el bautismo de aquel neófito de la Libertad y de la Igualdad. Sus palabras fueron poco mas ó menos las siguientes:

«¡Republicanos! Con júbilo inmenso, con ardiente entusiasmo, he visto el espectáculo más grandioso en la vida política de los pueblos llevados á cabo por este digno lugar que me vió nacer. Mi corazón palpita de alegría al ver á todo un pueblo unido por los lazos del infortunio, marchar como un solo

hombre á depositar sus candidaturas por esa idea noble y santa que yo respeto y venero. Os he visto con dolor de mi corazón destrozados en vuestras esperanzas por esa cohorte de miserables al mando de un cacique. Aquí me teneis, último soldado de vuestras filas á defenderos con mis bienes, mi inteligencia y con todo cuanto pueda seros útil, ¡vuestro soy! ¡Viva la República!»

El pueblo sencillo é ignorante, los hombres honrados de buena fé, creyeron que las palabras pronunciadas por el Señor Ojeda eran dictadas por un corazón recto y leal: los hechos nos demuestran lo contrario.

En las primeras elecciones para concejales, apareció en candidatura siendo elegido por inmensa mayoría en unión de varios republicanos, bajo el santo lema de Moralidad, Justicia.

Prometió al pueblo desenmascarar y llevar á los tribunales á los malversadores de fondos públicos, y para el efecto nombró aquel Ayuntamiento una comisión para incoar el oportuno expediente lo que se verificó apareciendo envueltos en terribles malversaciones varios alcaldes y que una vez sustanciado se elevó denuncia ante aquel Juzgado.

Elegido Diputado el Sr. Ojeda en aquella época, quedó todo en silencio en el mas absoluto silencio dando á cada momento largas á dicho asunto.

Se le vió después en amigable consorcio con el Sr. Rendon y desde entonces empezó á decir el pueblo:—¿Como se reune y se amista el Sr. Ojeda con uno de los que parecen envueltos en el célebre expediente que duerme el sueño de los justos en los archivos del Juzgado? ¿Como el Sr. Ojeda trata y contrata con unos de los enemigos del pueblo? Hay un adagio que dice, *vox-populi vox-dei* y es to es exacto ante la mutación de algunos seres.

El Sr. Ojeda llegó al Congreso y todo el mundo sabe lo que hizo por el distrito que con entusiasmo increíble le regaló un acta.

Únicamente se le vió tratar de sus intereses particulares, nada en absoluto cumplió de los ofrecimientos hechos á toda una región. En estas últimas elecciones el hijo expuro del distrito ha tenido que apelar á medios nada lisonjeros para salir triunfante apesar de presentarse como «republicano» encasillado por el Gobierno y combatido por los republicanos sino con sus votos con la mas impasible abstención.

La historia del Sr. Ojeda esta maldecida por la honrada voz de un pueblo y es seguro que á solas con su conciencia esta le repetirá con insistencia: ¡traidor! ¡perjuro y desleal el que siembra viento, recoge tempestades el que mal anda, mal acaba»

¿Y habrá republicano que vote á Ojeda?

¿Y monárquico á Muro?

Pues si con este triunfo esperan

sentarse en el Congreso uno de estos dos pretendientes, que pierdan la esperanza.

El triunfo será para el Sr. Lameyer si se decide a representar en Cortes el distrito de Algeciras.

CAMPO DE GIBRALTAR

Continúan los partidarios del Sr. Ojeda haciendo toda clase de propaganda por los pueblos de este distrito electoral por el cual como ya se sabe presentará su candidatura en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Así mismo el Sr. Muro que acaba de llegar de Madrid y Cadix adonde fué en busca del apoyo oficial, despliega todas sus influencias para lograr el mayor número de votos posibles, siendo este candidato el que mas trabaja por salir adelante y el que en Algeciras cuenta con mas amigos.

Don José Lameyer que es el otro que aspira a representar el distrito, tiene hecho hasta hoy grandes preparativos, pero de pocos días acá corre el rumor de haber retirado su candidatura, por disgustos habidos entre dicho Sr. y elevados personajes de la actual situación política.

Si resulta cierto dicho rumor, quedarán solos los Sres. Muro y Ojeda, pues Don Juan P. Muñoz y Don Eduardo Genovés si es verdad lo que dicen algunos periódicos de la provincia, no cuentan si se presentan, con ningún apoyo, con siderando por lo menos al primero en tal caso como candidato forzado.

Lástima sería que el Sr. Lameyer se arropintiera despues de los trabajos hechos hasta hoy en su favor por elemento sano e independiente del distrito que ven en dicho Sr. al hombre capaz de interesarse en la Cortes por este distrito, muy abandonados hasta hoy y por el cual al parecer, nadie se ha preocupado de él.

Podría ser facil que á última hora se presentara algun importante personaje, quizas apoyado por el Gobierno, aún cuando cuente el Sr. Muro como dicen sus adiptos con la protección oficial, en cuyo caso sería la victoria completa para el desconocido hasta hoy.

El Domingo comenzó el nuevo servicio de Automoviles desde Algeciras á Cádiz, llegando el primer coche á las cinco de la tarde el cual venia ocupado por veintidos viajeros.

Dichos coches son elegantísimos y cuentan con mas comodidades que los trenes.

La hora de salida de Algeciras es á las siete de la mañana y la llegada á Cádiz á las cinco y cuarto de la tarde, hasta que se termine de arreglar la carretera en cuyo caso podrá hacer el recorrido en siete horas.

Los precios son, En 1.ª 22 pesetas. En 2.ª 15 pesetas. En 3.ª 10 pesetas, pudiendo llevar el viajero su equipaje siempre que no exceda del peso de quince Kilos.

El mismo público acude por las mañanas y tarde á ver la salida y llegada de los carruages.

Desde el martes se encuentra la guarnición de Gibraltar haciendo ejercicios practicos de guerra, en combinacion con la escuadra, comenzando lo mismo por la noche que es cuando simulan los torpederos el ataque.

El miércoles lograron burlar la vigilancia y apus de los cinco proyectores de la plaza y acorazados entraron dentro de la bahía sin ser vistos dentro de ellos.

En los ejercicios de la mañana hasta el próximo Domingo en el cual se si mulará un desembarco por la marinería de los buques surtos en el puerto.

Las baterías de cañones de grueso calibre llamadas, *Rock* y *Winchmill Hill*, sostuvieron el fuego contra los acorazados logrando rechazar a los que ocupaban la parte de levante.

Se preparan grandes festejos para la legada del Rey de Inglaterra Eduardo VII.

Trabajos que necesita hacer el futuro representante del distrito cerca de las Cortes.

Lograr por cuantos medios sean posible y de la forma que sea, la terminacion del puerto de Ceuta. La limpieza del foso que comunicas en la bahía sur de la plaza. La destitucion del Ayuntamiento que preside el Señor Cerri, caeque sin igual, Dragado del muelle desembarcadero de Ceuta y de Algeciras. Limpieza del rio de la Miel. Arreglo de la carretera de la Línea. Arreglo del trozo que vá al Puente Mayor. Un desembarcadero en este puerto refugio de todos los barcos que cruzan el Estrecho. Trabajar cerca del Gobierno para que el abandonado Campo de Gibraltar sea fortificado estableciendo baterías de grueso calibre en Sierra Carbonera, Punta Canero y otros sitios extratágicos. Lograr la construcion de Cuarteles en Algeciras, Los Barrios, La Línea y San Roque para que en vez de las reducidas fuerzas que hoy guardan el Campo estuviera bien acomodada una Division que es lo que en todas las épocas ha debido haber y hoy con mas razon por estar en visperas de importantes acontecimientos y otras muchas cosas que hacen falta y que en el Congreso han debido los Diputados por este distrito haberlas conocer para remediar tanto mal.

Tome nota, pues, el futuro Diputado.

Por este distrito pasea estos dias el ex ministro de Gracia y Justicia Don Juan Montilla acompañado de otros altos personajes políticos.

El jueves estuvo en Algeciras y segun dicen se relaciona algo su visita con futuros acontecimientos políticos.

Héroes de Amor

Guidos por la ambicion, que no por el negocio, llegaron a Talabera unos negociantes en lanas y compositoras de paraguas y sombrillas.

Por las calles de la ciudad, pegon con su modestia y cual no sería la sorpresa de todos al ver que no daban abasto a los vecinos que solicitaban sus servicios.

¡Bien nos valdria el mas antiguo en profesion a sus otros dos compinches, pues eran tres los individuos. Desde hoy os prometo abrir casa con puerta á la calle y despues instalaremos maquinas modernas que nos hagan lo que ahora tenemos que hacer nosotros.

Y en efecto, los vecinos de Talabera de la Reina pudieron admirar en menos de un año la gran fabrica «El plato paraguero» proveedo

res de no se cuantas casas reales & c.

Pero el principal accionista y socio capitalista tio Baules, que no habia podido contrer matrimonio en los sesenta años que tenia, se enamoró de la mas linda muchacha de la ciudad, y coetando los cronistas telegrafos, que logró conquistar el rehacio corazón de la bella Petruca.

Cuatro veces se tuvo que levantar el tio Baule con la aurora, para ir a echar una ñaña a la palangana de su prometida, pues tenia el capicho de rompelá cuando se despertaba con tal de que su novio le lavara, y por no lavarse tambien pues era algo espesa.

Veinticinco ocasiones le dió de valer, presentandose ante un novillo bravo y capanoto, y haciendo le toda clase de suplicas, pues ella decia que le mandó que tuviese no habia de asustarse de los cuernos.

Y el tio Baules aguantando y resistia con santa resignación, aquel triste miserable periodo de pruebas hasta que el fin del todo, por lo menos lograria ella ser la dueña de la casa, es decir en lenguaje mas mejor y claro sería la que llevaria los pantalones.

El dia del casamiento, que fué en cuantos, salieron en coche por aquellos alrededores, acompañados a la felix pareja los socios del negocio «El plato paraguero» de mas iban cuatro cigarrerías de Madrid en buenas adornadas con flores de ho botropo. Hasta el bueno del tio del Alcalde, habia sacado un penco sardinero que tenia para venderlo al contratista de los toros, y lo atalajo con lososunos arreos andaluces. Detras de toda la comitiva caminaban ochenta por dioseros en traje de diario cada uno con una bota de vino en la mano, y cerraba por fin la marcha la banda municipal sin instrumentos.

Cuando lucieran el primer alto todos habieron, menos el tio Baules, pero al segundo bebio él y los demas no quisieron. Al llegar á un delicioso lugar, por donde corrían multiples arroyos, en cuyo sitio se aspiraban las mas puras esencias, de dó se escuchaba el trino cadencioso de la alondra y el ruiseñor, un burro reburnó.

¡Alto pues! grito el novio. Algun buen hado nos avise por medio de este asno que aqui se debe merecer la...

Conformaronse todos y á los pocos momentos los mejores manjares se devoraban, acompañados por sendos tragos de vino tinto.

Cada cual por su parte procuró ejercer la turca, pero uno de los que mas gordas la pescaron fué el recién casado, que le pegó un capotazo a su mujer, y se fué de tras de unas matas a dormir la siesta.

Por su desgracia Petruca, no habia bebido nada, en cambio si habia comido con bastante apetito. Al ver á su esposo hecho un animal se fugó del hogar con un gal, sin haberle dicho nada á él, cogió la carretera y no paro hasta encontrar á un antiguo novio que se llamaba Manuel.

Manuel la rechazó, ella le pidió protección pero con suma caridad le dió abigo en su casa donde se peraron ráticamente á que se ventara el tio Baules como así fué en efecto á los tres dias de tuberculosis (patatas frescas) pues se habia comido cinco libras de ellas crudas y sin sal.

Al fallecimiento del esposo, los socios de su industria reclamara

de Petruca una indemnización, pues decian que en el inventario de la fabrica figuraba una mujer adquirida como bienes comunes. Pero de nada les valió tal reclamación porque ella se marchó á Buenos-Aires no sin antes haber dejado escrito un documento que copiado es como sigue.

Me voy donde nadie me vea, es tan hasta de la vida, dentro de cien años no existiré. Si alguien me escribe dándome las cartas á Buenos Aires Recuerdos á la familia no os olvidé Petruca;

Desde aquel dia en Talabera se acuerdan del tio Baules y de Petruca; que citan enterrados juntos en una hermosa tumba son los héroes del amor de esta ciudad de la provincia de Toledo.

JUAN BARRANCO.

NECESIDAD IMPERIOSA

Los sucesos y conflagraciones que vienen desarrollándose en el vecino reino, y sobre todo el peligro que amenazará á nuestros compatriotas, en las pasadas revueltas de los Beniluzes peligro que aun existe, pues esa inquieta kabilia continúa sobre las armas, interceptando los caminos y apaleando y cometiendo toda clase de tropelias y exacciones con cuantos europeos, y en especial españoles, transitan por la vecina zona, hacen que sea de imperiosa necesidad la comunicacion rapida y directa de esta plaza con Tetuan.

Esta necesidad que es urgentísima es de facil realización es el establecimiento de la telegrafia sin hilos, entre Ceuta y la ciudad Santa de los moros.

Esta mejora es tanto mas facil cuanto en Ceuta, tenemos instalada en el monte Hacho una completísima estacion Carvera y en Tetuan podemos disponer en el jardin azótea del consulado del terreno necesario para la instalacion del poste correspondiente.

¿Que costaría esta importantísima mejora? casi nada una miseria quince ó veinte mil pesetas.

¿Que ventaja no reportaría? Infinita y entre ella á mas de tener en nuestras manos, la única comunicacion telegrafica de aquella importante ciudad, no sería la menor el acrecentar nuestra importancia y prestigio entre los marroquies.

Al realizarla España demostraría ante Europa que sus desvelos y afanes por la causa de la civilización, eran ciertas y desinteresadas.

Como nuestra modesta publicacion por carecer de la circulacion de los grandes periódicos de la corte, no es suficiente á mover gran des corrientes de opinion, que han gan llegar á las esteras del gobierno no la conveniencia y urgencia de esta obra con combinacion, unidos damos la idea á aquellos colegas que como «El Herald» «El Imparcial» «El Liberal» y otros pueden hacer mucho para abarcar el establecimiento de la telegrafia sin hilos entre Tetuan y Ceuta.

BU-HAMARA

COSITA.

Es tan sano mi país (decia cierto sujeto) que allí nadie se moria y no hubo más remedio que matar á un individuo para hacer el cementerio.

NOTICIAS

El censo electoral

A principios de la época en que ha de proceder a la modificación del censo matriz del Censo electoral por virtud de la certificación anual que prescriben la ley de 26 de Junio de 1890 y demás disposiciones vigentes...

La jura de banderas

Ha publicado recientemente el Ministerio de la Guerra un Real Orden disponiendo que con objeto de dar la mayor solemnidad a la jura de banderas...

Se celebrará mañana en el campo y considerará como día festivo el de la jura, dándose a los tiempos un toque extraordinario.

La idea es hermosa y seguramente será bien acogida por cuantos tengan un recuerdo militar.

Torpederos ingleses

El día 25 del actual a las siete de la noche fueron fondeados en este puerto tres torpederos ingleses pertenecientes a la escuadra que en aguas del Mediterráneo está realizando ejercicios de guerra.

Toque de generala

A las ocho y 15 de la noche del miércoles se dio a conocer por el cartel de órdenes de la Comandancia General.

Después de las naturales carreras de Jefe, oficiales, y ordenanzas, vimos en breve tiempo cubiertas las puestas extrajerárquicas por las fuerzas correspondientes; demostrando una vez más esta granición su perfecto estado de disciplina.

Sentimiento general

En el que embarga a estos habitantes por la prematura muerte de Señora Doña Dolores González, ocurrida en la tarde del miércoles 25.

Después de penosa enfermedad la Señora falleció del seno de su familia a tan virtuosa y cariñosa madre dejando en la más triste herfanda a pequeños hijos que habrán de hacer de menos los minutos y ternura de tan hermoso regazo.

Nosotros que conocemos cual impenitente ha sido la desgracia en peregrina a esta bondad a familia, un cúmulo de ideas tristes acuden a nuestra mente en estos momentos y no podemos por menos de asociarnos al dolor que embarga a los Sres. González, desahucios con verdadera sinceridad toda clase de consuelos en su justificado dolor.

Viageros

El martes tuvimos el gusto de saludar a nuestro apreciable amigo D. Antonio Millán, dueño de los vapores corrientes entre la vecina ciudad de Algeciras y esta Plaza.

En la mañana del miércoles 25 a las 16 con dirección a Cádiz en el vapor Millán Carrasco de la propiedad de dicho armador y el que vino a recogerle expresamente.

Focos eléctricos

Entre las muchas mejoras que se han hecho en esta Plaza, no debe olvidarse la del 5, o sea la iluminación de la bahía, por no estar instalados y pronto a cumplir con su cometido los focos eléctricos de que ha tiempo está dotada la Plaza, y por falta de consignación aún no se encuentran instalados.

D. Felix Sanchez

Habiendo a esta Plaza, nuestro amigo y profesor veterinario Don Felix Sanchez, a quien enviamos desde nuestras columnas un afectuoso saludo.

Mala gestión

Debido a la mala gestión del gerente encargado de la sociedad General Cerni Lázaro y Compañía, a pesar de tiempo que se ha pasado desde que se constituyó en Hipólita con un puñado de socios, no se han impuesto de dicha sociedad sus capitales, ni se han sabido cuando y cómo se satisficieron los justos intereses.

Quosque tandem abutere patientia nostram

El boqueron

Aunque en esta ciudad ya han visitado nuestros centros este pequeño animalito, visitado a obsequiar nos con tan exquisito manjar el día de la Encarnación.

Quiera Dios que con mucha frecuencia se visiten, pues de ello dependen el bienestar de muchos familias de este vecindario y su bienestar en el mundo por venir, que con en estas buenas pescas la realidad de sus miseria y idades.

Natalicio

La Señora de nuestro buen amigo Don Manuel Delgado, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, tanto la madre como el niño con un buen estado de salud.

Nuestra enhorabuena

Viageros

Ha llegado a esta ciudad después de haber pasado una larga temporada en la vecina ciudad de L. Linares de la Compañía de este apreciable amigo Don Francisco Almenara.

Nos alegramos del pronto regreso de nuestro Sr. Almenara y le deseamos pronto alivio al estado delicado en que hoy se encuentra.

Nos alegramos

Con verdadera satisfacción leemos...

en el Fenix de Ronda lo que sigue.

Se encuentra mejorado del accidente que sufrió uno de estos días a consecuencia de la caída de un caballo en el Puente de la Ventilla, nuestro querido amigo el conocido joven D. Antonio Alvarez Sans.

Con tal motivo su distinguida familia está recibiendo constantes pruebas de consideración y cariño de este vecindario.

Hacemos fervientes votos por su completa y total restablecimiento.

Felicitemos a nuestro convecino Don José Alvarez Sans por el alivio de su Sr. hermano.

Enhorabuena

Habiendo a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro buen amigo D. José Rosmediano.

Tanto la madre como el niño se encuentran bien.

Buen viaje

El yerno de don D. Algeciras el Capitán de Infantería y querido amigo don D. Juan B. Escobar después de haber pasado algunas días entre nosotros.

Para Tanger

Por el momento de negocios extraños en Tanger Sr. Mohamed T. nos ha llamado al conocimiento de la nueva estancia Sr. Absalam.

Jura de banderas

Se ha entendido que dicha solemnidad se celebrará el día 8 del próximo mes en el Llano de las Danas, después de verificarse la misa de compañía.

Higiene

Avier empezaron los trabajos para la instalación de los baños de duchas en uno de los locales de la planta baja del Cuartel de Ceuta I, en iguales condiciones a los de Ceuta 2.

Obras militares

Han dado comienzo los trabajos para la construcción de barracones para la Artillería con carácter permanente en sitio colindante al polvorin de Valdeaguas.

CADIZ

Un periódico de Cádiz dice lo siguiente tomado del Heraldo de Madrid.

La guarnición de Gibraltar no se duerme. A las noticias sobre prácticas de ingenieros en Abril próximo entre las que figura la construcción de un muelle y abrigos blindados detras del monte en lugar inaccesible al ataque de un enemigo terrestre hay que añadir los constantes ejercicios de aque las tropas.

El día 18 y el 19 hicieron fuego de cañón dos baterías y del 24 al 28 todas las fuerzas simulaban que existen ataques de día y de noche contra un enemigo que ataca vigorosamente la plaza por mar y por tierra.

HERNIAS

deformidades de la espalda y pecho, piernas torcidas, pies zambos, varus, equino, &c. &c.

Procedimiento Americano por medio de los aparatos aluminio Patente, sistema completamente nuevo y desconocido hasta hoy en España.

El Director Propietario del Gabinete de Ortopedia moderna de Madrid, Fuencarral número 29, avisa a sus clientes, que permanecerá en Ceuta, Fonda «Española» varios días del mes de Abril actual, con el fin de colocar los aparatos contruidos para los do dicha localidad, concertados en su viaje anterior, así como para ultimar las formalidades de nuevos en cargos con las personas que lo han solicitado, y que por falta de tiempo se vieron privadas de hacerlo, en su primitivo viaje.

Por esta razón, ha resuelto no limitar días, prometiendo sin embargo hacerlos públicos oportunamente, por medio de circulares de la casa.

Después saldrá para Tetuán, Tanger, Gibraltar y Canarias, en algunas de cuyas plazas está solicitado.

Consulta en Ceuta en la farmacia de D. Miguel Ortiz, los días que oportunamente se señalarán a cuyo Sr. podrán recurrir para todo nuestros clientes, por haber sido nombrado Representante de este Gabinete en dicha plaza.

TRANSPORTES MILITARES

En la imprenta de Garcia de la Torre, se venden listas de embarque para militares y para las familias de los mismos.

16.—General Moreno.—16

Giro económico Comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- Rcojo, 6. -

Horas de despacho de 11 a 14.

Traslado

El infrascrito participa a su numerosa clientela que ha trasladado su taller de relojería, cito en Gomez Pulido 5 al establecimiento de relojería y platería la Cordoba en General Moreno 4 donde seguirá haciendo todas clases de trabajos en los referidos ramos con verdadero esmero y prontitud.

Claudio Morillo.

Ceuta 28 de Febrero de 1903.

DOCTOR HUERTAS.

Tiene establecida su sala de Consultas en la calle de General Correa número 18 de dos a cuatro de la tarde todos los días.

Gratis a los pobres.

Tenemos muy buenos informes de tan ilustrado Doctor, el cual viene precedido de justa y merecida fama.

Rojo 4.

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 765 (31 de Agosto) 42 elegantes modelos de trajes y accesorios novedad y con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarela, un pliego de novela; una Hoja de lenceria elegante y un patrón cortado. PRECIO, cada número primera ó segunda edición, 25 céntimos. Completa, 40.—Trimestre: primera ó segunda edición, 3 pesetas

Completa, 5.—Velázquez, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

PAID AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y esmero. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 del (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia Cádiz, calle Murguía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68

Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631.740'93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de feridos primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, sres. Blond Hermanos.

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos. Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados. 44. Soberana Nacional 44.

POMPAS FUNEBRES

El dueño de este establecimiento deseoso que desaparezca de esta Ciudad la explotación que se viene haciendo con los ataúdes á las familias que en los momentos de perder un ser querido, llenas de angustias y dolor desean honrar su memoria, desde hoy queda establecido un depósito en el que hallarán desde el modesto que su valor no excederá de 12'50 pesetas, al que por su construcción y ornamento plateado no conocidos en esta Plaza; el máximo será el de 100 pesetas.

En breve principiaré la construcción de un coche fúnebre y otro de gloria al mismo precio.—SOBERANIA NACIONAL 10 — Pedro Serrano.

PURIFIQUE Vd EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA** Venta: Farmacias, Droguerías y Perfeccionadas POR MAYOR: CEBRIAN Y C. - BARCELONA **FRA NCISCO FLORES.**—Ciudad de Ceuta Dentista.—General Mote-rujo 8 CEUTA

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Sr. Ministro de Marina y la Real Academia de Medicina de Granada previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomiendo

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO** VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS, **CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS** CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS **REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos **SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO**

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirmen

Pausa. Con exactitud y prontitud se afena y corta el CABELLO GOMEZ JULIDO (REBELLIN)—22